
 
 

ОБЯВА  
за прием на проектни предложения към Стратегията за водено от общностите местно развитие за територията на МИГ Павликени – П. Тръмбеш 

 

 

1. Наименование на мярката от стратегията за ВОМР: 

 Мярка МИГ 4.1. „Инвестиции в земеделски стопанства“ от Стратегията за водено от общностите местно развитие на СНЦ „МИГ Павликени – 

Полски Тръмбеш”. 

 

2. Допустими кандидати: 

Земеделски производители /Физически и Юридически лица/, отговарящи на следните условия: 

 Кандидатите за подпомагане следва да са регистрирани земеделски производители в съответствие със Закона за подпомагане на земеделските 

производители; 

 Минималният стандартен производствен обем на стопанството на кандидата следва да бъде не по - малко от 8 000 евро; 

 Кандидатите, юридически лица следва да докажат приход от земеделска дейност и/или приход от услуги директно свързани със земеделска 

дейност и/или преработка на земеделска продукция и/или участие и подпомагане по схемата за единно плащане на площ; (Този критерий не се 

прилага за кандидати с проекти в селски райони, създадени до 1 година преди кандидатстването за проекти с инвестиции в: сектор „животновъдство”, 

сектор „плодове и зеленчуци”, производство на „етерично – маслени и медицински култури”. 

 Кандидатите следва да представят бизнес план /БП/, доказващ подобряване на дейността на ЗС чрез прилагане на планираните инвестиции и 

дейности подробно описани в представения БП. 

Кандидатът не трябва да е: 

 свързано лице по смисъла на § 1 от допълнителните разпоредби на Търговския закон с представляващ по закон и/или пълномощие, с член на 

управителния или контролен орган на местната инициативна група или с кмета на съответната община на територията на МИГ. 

 член на колективния управителен орган или на контролния орган на МИГ и не е свързано лице с член на колективния управителен орган или 

на контролния орган на МИГ по смисъла на § 1 от допълнителните разпоредби на Търговския закон. 

 свързано лице по смисъла на § 1 от допълнителните разпоредби на Търговския закон с друг член на колективния управителен или представляващ 

по закон и пълномощие член на колективния управителен орган на МИГ и/или на контролния орган на МИГ или представляващ по закон и 

пълномощие член на контролния орган на МИГ. 

 

3. Допустими дейности: 

 Внедряване на нови продукти, процеси и технологии и обновяване на наличните производствени материални и/или нематериални активи, 

 Насърчаване на сътрудничеството с производителите и преработвателите на земеделски продукти; 

 Опазване на компонентите на околната среда, включително с намаляване на вредните емисии и отпадъци; 

 Повишаване на енергийната ефективност в земеделските стопанства; 

 Подобряване условията на труд, подобряване на хигиенните, ветеринарните, фитосанитарните, екологичните и други условия на производство; 

 Подобряване качеството на произвежданите земеделски продукти; 

 Осигуряване на възможностите за производство на биологични земеделски продукти. 

Допустими са проекти с включени в тях дейности, които водят до подобряване на цялостната дейност на земеделското стопанство чрез: 

 Модернизация и механизация /инвестиции във физически активи/ пряко свързана с намаляване на производствените разходи и повишаване 

производителността на труда; 

 Модернизация и механизация /инвестиции във физически активи/ пряко свързана с намаляване на производствените разходи и повишаване 

производителността на труда свързани с изпълнение на дейностите по мярка „Агроекология и климат“ и мярка „Биологично земеделие“; 

 Постигане съответствие с нововъведени стандарти на Общността приложими за съответните стопанства; 

 Подобряване на енергийната ефективност на стопанствата; 

 Съхранение на земеделската продукция с цел запазване качеството на продукцията; 

 Машини и съоръжения за опазване на околната среда, включително за съхранение на оборска тор; 

 Недвижима собственост свързана с дейността на земеделските стопанства; 

 Създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, десертни лозя,медоносни дървесни видове за производство на мед и бързорастящи храсти и 

дървесни видове за производство на биоенергия; 

Производство от възобновяеми енергийни източници за нуждите на земеделските стопанства. 

 

4. Допустими разходи: 

 Строителство или обновяване на сгради и на друга недвижима собственост, използвана за земеделското производство, включително такава, 

използвана за опазване компонентите на околната среда; 

 Закупуване, включително чрез финансов лизинг, и/или инсталиране на нови машини, съоръжения и оборудване, необходими за подобряване на 

земеделския производствен процес, включително за опазване компонентите на околната среда, получаване на топлинна и/или електроенергия, 

необходими за земеделските дейности на стопанството и подобряване на енергийната ефективност, съхранение и подготовка за продажба на 

земеделска продукция; 

 Създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, включително трайни насаждения от десертни лозя, медоносни дървесни видове за добив на 

мед, други бързорастящи храсти и дървесни видове, използвани за производство на биоенергия; 

 Закупуване на: съоръжения, прикачен инвентар за пчеларство и съответно оборудване, необходимо за производството на мед и други пчелни 

продукти, както и за развъждането на пчели-майки, включително чрез финансов лизинг; 

 Закупуване на земя, необходима за изпълнение на проекта във връзка с изграждане и/или модернизиране на сгради, помещения и други недвижими 

материални активи, предназначени за земеделските производствени дейности и/или за създаване и/или презасаждане на трайни насаждения; 

 Закупуване на сгради, помещения и друга недвижима собственост, необходими за изпълнение на проекта, 

 Закупуване, включително чрез финансов лизинг, на специализирани земеделски транспортни средства, като например: камиони, цистерни за 

събиране на мляко, хладилни превозни средства за транспортиране на продукция, превозни средства за транспортиране на живи животни и птици; 

 Разходи, свързани с проекта, в т.ч. разходи за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултанти, консултации за 

екологична и икономическа устойчивост на проекти, проучвания за техническа осъществимост на проекта, извършени както в процеса на подготовка 

на проекта преди подаване на заявлението за подпомагане, така и по време на неговото изпълнение, които не могат да надхвърлят 12 на сто от общия 

размер на допустимите разходи по проект. 



 Допустимите разходи за консултантски услуги, свързани с подготовката и управлението на проекта не могат да превишават: 

 едно на сто от допустимите разходи – за проекти с инвестиции само за земеделска техника и/или разходи . 

 пет на сто от допустимите разходи за проекти с включени инвестиции за създаване на трайни насаждения и/или строително-монтажни дейности 

и/или оборудване и/или машини, но не повече от левовата равностойност на 35 000 евро; 

 Допълнителни условия към проектите: 

 Да се предвиждат дейности за ограничаване и деградация на почвите и повишаване на почвеното плодородие. 

 Да се следва и прилага нормативната уредба на европейското и националното ниво за опазване и възстановяване на почвеното плодородие; 

 Да се използват най-добрите практики в земеделските и горските райони; 

 Дейностите по проектите на бенефициентите да са съобразени с Директива 91/676/ЕЕС за опазване на водите от замърсяване с нитрати от 

земеделски източници. 

 

5. Период за прием и място за подаване на проектни предложения: 

Начален срок: 25.07.2022 г. 

Краен срок за подаване на проектните предложения е: 25.10.2022 год. - 17.00 часа. 

Бюджет на приема: 260 712,44 лв. 

 

6. Минимален и максимален размер на финансовата помощ, предоставяна за проект: 

Минимален размер на общите допустими разходи за проект – 20 000 лева.  

Максимален размер на общите допустими разходи за проект – 100 000 лева. 

Финансовата помощ в размер на 50% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи се увеличава с 15 % за инвестиции, изцяло 

свързани с изпълнявани от кандидата ангажименти по мярка „Биологично земеделие” от ПРСР. 

Финансовата помощ в размер на 50% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи се увеличава с 20 % за проекти за 

колективни инвестиции представени от юридически лица включващи над 10 земеделски производители и/или групи/организации на производители. 

Финансовата помощ е в размер 50 на сто от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи. Финансовата помощ се увеличава с 10 

на сто за: 

1. Проекти, представени от млади земеделски стопани; 

2. Интегрирани проекти, включително и такива, свързани със сливания на организации на производителите; 

3. Проекти за колективни инвестиции, представени от юридически лица, включващи от 6 до 10 земеделски стопани 

4. За инвестиции, изцяло свързани с изпълнявани от кандидата ангажименти по мярка 11 „Биологично земеделие“ от ПРСР 2014 – 2020 г. или сходни 

ангажименти по мярка 214 „Агроекологични плащания“, направление „Биологично земеделие“ от ПРСР 2007 – 2013 г. и за кандидати, които са 

заявили подпомагане по мярка 11 „Биологично земеделие“ от ПРСР 2014 – 2020 г. към датата на кандидатстване и към момента на подаване на заявка 

за плащане са одобрени и изпълняват ангажимент по мярка 11 „Биологично земеделие“ от ПРСР 2014 – 2020 г. 

Общ размер на финансовата помощ в Стратегията на МИГ е в размер на 550 000 лева. 

 

7. Критерии за избор на проектни предложения и тяхната тежест: 

№ Критерии Точки 

1 Проекти с инвестиции, насочени  над 50 % в сектор „Плодове и зеленчуци“ 5 т. 

2 Проекти с инвестиции, насочени над 50 % в сектор „Животновъдство” 5 т. 

3 Проекти с инвестиции и дейности, насочени в сектор „Етеричномаслени и медицински култури” - над 50 %  от продукцията 5 т. 

4 Стопанството произвежда биологични продукти: над 50 % 5 т. 

5 Проектът включва инвестиции за повишаване на енергийната ефективност в стопанството: над 30 % от предвидените инвестиции. 5 т. 

6 Проектът включва иновации в стопанството: мин. 50 % от дейностите. 10 т. 

7 Проектът включва технологии водещи до намаляване на емисиите съгласно Регламент за прилагане на директива 

2009/125/ЕС - мин. 50 % от дейностите. 

15 т. 

8 Проекти, предвиждащи опазване на околната среда. 5 т. 

9 Проектът създава нови работни места с постоянна заетост 20 т. 

9.1 - 1 работно място - 5 точки  

9.2 - от 2 до 4 работни места включително – 10 точки  

9.3 - над 4 работни места – 20 точки  

10 Проектът на бенефициента е предвидил устойчивост на резултатите. 10 т. 

11 Бенефициентът не е получавал подкрепа от ПРСР 2014-2020 г. 10 т. 

12 Проекти на земеделски стопани до 40 години 5 т. 

 ОБЩО 100 т. 

 

8. Лице/а за контакт и място за достъп до подробна информация: 

Лицa за контакт:  

инж.Емануил Александров Манолов – кмет на Община Павликени – председател  

Телефон: 0610 9 40 20 

Юлиян Вълчев – изпълнителен директор 

офис: СНЦ “МИГ Павликени – Полски Тръмбеш″ 

ул. „Васил Левски“ 1Г 

Област Велико Търново, Община Павликени 

5200 гр. Павликени 

телефон (офис): +359 886 60 70 17 

e-mail: mig_pav_trambesh@pavlikeni.bg 

 

Пълният пакет документи за кандидатстване се публикуват на следните интернет адреси: 

 на електронната страница на МИГ Павликени – Полски Тръмбеш: www.migpavlikenipolskitrambesh.bg;  

 в офиса на МИГ-а в гр. Павликени, ул. „Васил Левски“ 1Г; 

 в ИСУН на адрес: https://eumis2020.government.bg; 

Настоящата обява се публикува на сайта на Единния информационен портал за обща информация за управлението на Структурните фондове и 

Кохезионния фонд на Европейския съюз в Република България - http://www.eufunds.bg.;  

 

9. Начин за подаване на проектни предложения: 

Място на подаване на проектните предложения: Подаването на проектно предложение по настоящата процедура се извършва по изцяло електронен 

път чрез Информационната система за управление и наблюдение на Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН 2020) единствено с 

използването на Квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“ на следния интернет адрес: 

https://eumis2020.government.bg 
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